



最是一年春好处 扬帆奋进正当时

# 济宁国投全力谱写高质量发展新篇章

通讯员 张传晴

今年是“十四五”规划收官之年，2月初，济宁国投召开2025年高质量发展动员暨干部作风建设大会，动员公司上下聚焦高质量发展，以更加昂扬的奋发精神、更加拼搏的奋斗姿态，坚定信心抓经营，一心一意谋发展，坚决完成全年任务目标，全力谱写高质量发展新篇章。

不负春光，乘势而上。锚定盈利能力强、创新能力强、管理能力强、风控能力强和产业结构优、干部素质优的“四强两优”高质量发展主线，济宁国投正以更大的决心和力度接续奋斗，朝着打造以金融产业为核心的一流产业投资集团新目标大步迈进。

## ● 聚焦主责主业，优化产业布局

推进国有经济布局优化和结构调整是充分发挥国有经济战略支撑作用的重大举措。济宁国投以“助力产业转型升级、服务区域经济发展”为己任，坚持“轻资产、差异化”发展战略，聚焦主责主业布局产业、厚植优势。聚焦主责主业固根基，将金融产业作为发展的重中之重，食品产业与供应链集成、医药健康产业为重点，托育产业、体育产业、工程咨询、人力资源等现代服务业为种子业务的“1+2+N”产业投资布局。

坚持系统思维，下好先手

棋。济宁国投高标准编制“十五五”发展规划，重点围绕全市“232”优势产业，积极培育高端装备、高端化工等产业链条，进一步彰显国有资本在重要行业和关键领域主体作用。结合新形势、新要求，优化产业布局增动能，集中资源推动惠丰集团向食品产业投资集团转型发展、医疗集团向医疗产业投资集团转型发展、惠通集团向投资服务集团转型发展，积极探索贸易事业部转型发展路径，加快打造主业聚焦、功能明确、板块协同、结构合理战略布局。

## ● 做强做优做大，服务实体经济

聚焦主业，济宁国投开展基金管理与投资、融资租赁、典当、小额贷款、应急转贷、不良资产管理等业务，整体推进“百亿投资、百亿金融、百亿资管”三个“百亿工程”。

当前，济宁正大力推动机器人、无人机产业发展，今年一季度，济宁国投聚焦服务全市工业经济“头号工程”，培育壮大“232”产业集群，在“百亿投资”工程中，持续加大投资力度，发掘高成长性的优质企业，新增投资科比特公司、珞石（山东）机器人等项目，布局无人机、机器人市场，助推产业链条式增长、集群化壮大，打造推动济宁高质量发展的新动能、新引擎。科比特是工业无人机行业的领军企业，具有完整的无人机制造产业链和成熟的移动智慧城市解决方案。

案。珞石机器人在山东拥有年产超3万台的自有工厂建立起覆盖全球的销售、技术支持自动化解决方案服务体系，获得600余项自主知识产权发明专利。

截至2024年底，济宁国投累计投资项目达到122个，累计投资到位资金65亿元。2025年，将依托资本赋能、管理赋能和国企资信优势，吸引撬动金融资本、社会资本，累计投资到位资金100亿元；统筹融资租赁、典当、小额贷款、应急转贷等金融业务资源，为各类市场主体提供金融服务100亿元以上；综合运用重组、盘活、股权投资、债权投资业务模式，累计不良资产管理规模突破100亿元，以三个“百亿工程”持续锻造公司核心竞争力，提升服务实体经济加速度。



济宁国投召开2025年高质量发展动员暨干部作风建设大会。

## ● 写好民生答卷，托起稳稳幸福

走进四季朗悦小区，曾经的烂尾楼盘已蜕变为温馨家园，海棠、紫荆、玉兰、早樱竞相开放，上千户家庭终于欢乐入住，居民群众幸福指数节节攀升；来到醴街创意街区，华表柱、“1958”精神堡垒、彩虹仓、粮食广场、火车步行街、运河地刻等标志性建筑承载着厚重历史底蕴，又洋溢着现代活力气息，从前闲置的济宁市第一粮库摇身一变成为如今集购物、休闲、娱乐、餐饮等业态于一体的情景式公园商业街区，城市形象得到了提档升级；春回大地，济宁国投参与承办的2025济宁马拉松将于4月6日拉开帷幕，智慧城市与全民健身的协奏曲即将奏响……

民生画卷同样回馈在儿童、老年人、残疾人等各类特定群体的生活中。中小学食堂里，“现在孩子每天回家都说食堂饭菜种类多了，吃得比家里还香！”家长对康元公司助力鱼台县校园餐饮升级赞不绝口；济宁肿瘤医院肿瘤治疗室，TOMO肿瘤治疗设备采用螺旋CT扫描模式，360度旋转照射，精准覆盖病人肿瘤靶区，为癌症治疗带来革命性进步；儒济护理院中，设置“一刻钟急救通道”，实现老年人“小病不离床、大病不离院”，为老年人提供零距离、全方位的医护康养体验；托育中心园内，孩子们在大运动教室、水育室、中医推拿室等进行科学的

学习训练，园区150个0至3岁婴幼儿托位满额招生，获评全国首批国家级“医育结合托育实践基地”；军粮供应站社区食堂，针对出行困难的老年人、残疾人顾客，开展“爱老助残”就餐接送服务，将社区食堂公益服务的关爱送到每一位居民心中；在任城区长沟街道的一处农家小院，“太谢谢你们了，上门照顾我！”儒济医院助残到家、上门评残服务赢得了众多需要帮助的特殊人士的称赞……通过一件件民生小事，济宁国投将发展成果更多地惠及广大人民群众，群众获得感、幸福感、安全感在发展中更加充实、更有保障、更可持续。

## ● 提升干部能力，锻造发展铁军

作风彰显形象，作风成就事业。济宁国投大力倡树主动作为、改革创新、攻坚克难、胸怀大局“四项优秀素质”，凝聚国投争先进位和高质量发展的强大力量。全面提升真抓实干的战斗力、知人善任的凝聚力、遵规守纪的执行力“三大基本能力”，着力锻造政治过硬堪当重任的干部队伍。强化

基层党组织建设、干部调研、差异化精准考核、督导跟踪问效、风险防控、正风肃纪“六项措施”，为确保完成全年目标任务提供坚强保障。在全面贯彻落实“三项基本要求，四项优秀素质”的浓厚氛围中，济宁国投迈向“四强两优”高质量发展目标的步伐愈加铿锵有力。

追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。对于奋斗者，春天是播种的季节，有“春华”才有“秋实”。在新征程上，济宁国投将坚定信心、全力以赴，为加快打造以金融产业为核心的一流产业投资集团实干奋进，用智慧和汗水书写高质量发展的时代答卷。



任城区2025年“运河大集”新春暨国投·醴街第二届灯光节盛大开幕。



投资企业珞石机器人生产线。



托育中心园内孩子们在图书角听老师讲故事。